



# COMUNE DI CESENA

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE

## QUARTIERE n. 10 "CERVESE NORD"

VERBALE N. 2 - ANNO 2014

Il giorno **08.05.2014**, alle ore **20.45**, presso la sede del Quartiere in S. Giorgio di Cesena via F.lli Latini, 24, si è riunito, a seguito di avviso scritto, spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il

### CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza il Sig. Bilancioni Paolo – Presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:

Presenti	Cognome e nome dei consiglieri	Presenti	Cognome e nome dei consiglieri
<b>AG</b>	AMADUCCI MARINO	<b>AG</b>	MAGNANI LUCA
<b>A</b>	AMICI ANDREA	<b>P</b>	MARTINI IVAN
<b>AG</b>	BABBI GIANLUCA	<b>P</b>	MONTANARI ROBERTO
<b>P</b>	BILANCIONI PAOLO	<b>P</b>	MONTI FEDERICA
<b>P</b>	FELLINI ANDREA	<b>P</b>	MORETTI GIUSEPPE
<b>A</b>	MAGNANI ALESSANDRO	<b>A</b>	RICEPUTI MAURIZIO

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 6 consiglieri sui 12 assegnati al Consiglio e sui 12 in carica, il Presidente dichiara aperta la seduta.



### **Area PUA Pioppa AT3 - AT5**

Si richiede verifica per il protrarsi di condizioni di abbandono in cui versa l'area, in custodia all'impresa esecutrice dei lavori, in particolare per il mancato sfalcio dell'erba.

(Segue lettera)

**Alle ore 21.29 entra il consigliere Marino Amaducci. Presenti conss. 7/12.**

### **QUARTO PUNTO – Variante normativa e cartografica al PRG 2000 - 1/2014: eventuali osservazioni**

Il Consiglio delibera all'unanimità di inviare le seguenti osservazioni:

Con riferimento all'allegato D\_PS2\_1\_6\_st\_modificato\_var1\_2014\_a relativamente alla variazione indicata con il numero:

#### **modifica 45-46 (accordo Gobbi Frutta)**

Considerato la trasformazione dell'attuale terreno agricolo di proprietà Gobbi Frutta in via Calabria / Violone di Gattolino in produttivo, si chiede che venga adeguatamente allargata la via Calabria e validamente collegata alla via Osteriaccia vietando inoltre l'accesso dei mezzi pesanti all'abitato di Villa Calabria posto a sud dell'insediamento.

Si chiede inoltre:

- di essere coinvolti nella valutazione dell'eventuale progetto che sarà presentato;
- di prevedere un parcheggio pubblico (adeguatamente piantumato) di ulteriori posti auto per l'indotto gravante sull'area dovuto alla nuova attività (oltre ai propri parcheggi interni ad uso esclusivo Gobbi Frutta), per sanare la situazione all'interno di Villa Calabria, di fronte all'esistente zona artigianale l'attuale parcheggio è insufficiente a recepire le utenze e con la nuova costruzione la situazione inevitabilmente peggiorerebbe;
- l'accesso alla zona artigianale dovrà avvenire attraverso via Osteriaccia e non via Calabria o via Violone di Gattolino. E' necessario quindi la correzione dell'innesto di via Osteriaccia in via Calabria. Riteniamo opportuna la verifica dell'innesto di via Osteriaccia in via Cervese valutando la realizzabilità di una rotatoria (già prevista nel PRG). Sarà necessario vietare ai mezzi pesanti l'uscita dalla zona artigianale sulla via Calabria, verso l'abitato a sud. Bisognerà quindi prevedere la re-immissione sulla via Calabria dei mezzi pesanti in uscita dalla zona artigianale verso nord per arrivare all'innesto della via Osteriaccia.
- Prevedere la tombinatura del fosso di via Calabria lato ovest.

#### **Modifica 35 (decadenza PUA 10/10 AT1- AT5 Gattolino)**

Considerato che la decadenza del PUA 10/10 AT1-AT5 a Gattolino sancirà la decadenza dell'area destinata a parcheggio, da molto tempo atteso dai residenti e dagli utenti della scuola, si chiede di prevedere la realizzazione del parcheggio fra scuola ed abitato (nella posizione originariamente prevista).

Ciò consentirebbe l'uscita laterale degli alunni anziché sulla via Medri come succede attualmente.

Contestualmente destinare una porzione di terreno per eventuali ampliamenti dell'area scolastica. Apporre sull'area oggetto di richiesta un vincolo di espropriabilità a maggiore garanzia della realizzazione del parcheggio pubblico.

#### **Modifica 34 (via Alvaro Campana)**

Non sussistono particolari perplessità al ripristino del PUA su tale area visto anche il contesto generale nel quale insiste.

**Località Pontecucco** – si accolgono le linee generali contenute nelle osservazioni presentate nella petizione avente per oggetto “osservazione alla variante al P.R.G. 2000 n. 1/2014, adottata con Del. di C.C. n. 7 del 6/02/2014, con istanza di variazione di destinazione urbanistica dei lotti edificati e riconoscimento del centro abitato di Pontecucco. Segnalazione di alcune importanti criticità”.

Con le seguenti priorità:

- Verificare l'applicabilità del centro abitato
- Valutare la possibilità di risanare il ponte sul rio Granarolo
- Sicurezza stradale

(Segue lettera)

**QUINTO PUNTO – Illuminazione pubblica in via Masiera I: richiesta di un residente (segnalazione Rilfedeur n. 131/2014)**

Esaminata la richiesta di una residente di estendere l'illuminazione in via Masiera, considerato lo sviluppo della rete stradale del Comune di Cesena, concordando con le linee d'indirizzo dell'Amministrazione, il Consiglio delibera all'unanimità che, al momento, non possa essere accolta.

Per la problematica dei furti nelle abitazioni, il Consiglio di Quartiere si è attivato più volte verso l'Amministrazione e le Forze dell'ordine per richiedere l'aumento dei pattugliamenti notturni ed altre iniziative che possano rendere più sicuro il territorio del Quartiere.

(Segue lettera)

**Alle ore 23.22 esce il cons. Marino Amaducci. Presenti conss. 6/12**

**SESTO PUNTO – Programma iniziative/collaborazioni anno 2014: proposte ed esame progetti pervenuti**

In riferimento alle iniziative/collaborazioni anno 2014, il Consiglio di Quartiere, viste le richieste pervenute e quanto deliberato nelle sedute precedenti, in attesa dell'approvazione del bilancio comunale e quindi di conoscere con esattezza l'importo a disposizione per la realizzazione delle stesse, propone all'unanimità la seguente programmazione:

ASSOCIAZIONI	collab 2014	Progetti speciali 2014	feste paesane 2014	PROGETTO
Associazione Terre Centuriate	€ 200,00			papaveri e lucciole
Circolo Arci Bagnile		€ 500,00		festa partigiano
Circolo Arci Bagnile			€ 200,00	festa paesana
Parrocchia di Calabrina	€ 150,00			centro estivo
Parrocchia di Pioppa	€ 150,00			torneo-recital natalizio-focarina
Parrocchia di S. Giorgio-Bagnile	€ 250,00			Carnevale
Polisportiva Aurora	€ 150,00			torneo calcetto
Polisportiva Aurora			€ 200,00	festa paesana
L'Aquilone di Iqbal		€ 450,00		festa delle famiglie
L'Aquilone di Iqbal		€ 440,00		festa dei nonni
L'Aquilone di Iqbal		€ 450,00		festa della Befana (la Befana al circo)
L'Aquilone di Iqbal		€ 2.400,00		centro anziani
L'Aquilone di Iqbal	//			riuso del dialetto
Scuola primaria San Giorgio	€ 150,00			il diritto alla bellezza
Scuola Media A. Frank	€ 150,00			musica d'insieme
Scuola primaria "Gianni Rodari" - Gattolino	€ 150,00			i diritti naturali

<b>ASSOCIAZIONI</b>	<b>collab 2014</b>	<b>Progetti speciali 2014</b>	<b>feste paesane 2014</b>	<b>PROGETTO</b>
Scuola materna "Don Augusto Vaienti" - San Giorgio-Bagnile	€ 150,00			psicomotricità
Scuola dell'infanzia "Arcobaleno" - Calabrina	€ 150,00			parole ispiratrici
Coop. Soc. Baby Birba	//			notte rosa bimbi
Compagnia Teatrale Fuori Scena		€ 150,00		ricipalline
Compagnia Teatrale Fuori Scena		€ 350,00		letture animate (12 incontri)
Compagnia Teatrale Fuori Scena	//			apri le ali (gabbianelle e gatto) spettacolo di Natale
Gruppo Fotografico 93	€ 250,00			percorsi nel paesaggio
Fondazione "La Nuova Famiglia" onlus	//			centro anziani

### **SETTIMO PUNTO – *Varie ed eventuali***

#### **Regolamentazione della sosta lungo la via Medri: osservazioni inviate dal presidente;**

Il presidente comunica di avere inviato, per accelerare i tempi dell'intervento, le seguenti osservazioni (PGN. 33942/454-2014)

1. avvicinare quanto più possibile la piazzola del bus e relativo percorso protetto: questo dovrebbe permettere di aumentare/compattare gli stalli di sosta - ridurre la necessità di parapetonali;
2. garantire spazio di manovra dei bus, per accostarsi ed uscire dall'asse della strada, pensando al bus scolastico e al bus urbano

Il Consiglio concorda all'unanimità con le osservazioni inviate dal presidente. Il lavoro risulta già svolto.

#### **Richiesta cassonetto**

Vista la richiesta di un residente (email del 17/03/2014) si chiede l'aggiunta di un cassonetto per la raccolta differenziata della plastica nell'isola ecologica di via Mariana, nei pressi del civico 5681, più precisamente all'incrocio fra la stessa via e la via Pradazzi, a Calabrina.

(Segue email)

#### **Rimborsi Hera**

Una volta definito il modulo più idoneo da presentare ad Hera per la richiesta di rimborso, come Quartiere ci attiveremo per pubblicizzare nel modo migliore possibile la notizia, sfruttando i canali informativi che riterremo più opportuni.

#### **Via Montaletto.**

Un residente segnala una problematica sugli scarichi delle acque bianche che avvengono nel fossato di via Montaletto (prima della connessione con il Rio Granarolo – civici 3700 circa). In occasione delle piogge più intense si verifica un ritorno delle acque dal fossato verso le abitazioni con allagamento degli interrati. Si chiede una verifica ed una indicazione degli interventi in grado di eliminare o ridurre tale problematica.

(Segue email)

**Associazione “Chi burdel di tratur”**

È prevista in data 25 maggio l’iniziativa a cura dell’Associazione “Chi burdel di tratur”. Si tratta di un raduno di mezzi agricoli per il quale il Consiglio delibera all’unanimità, vista la richiesta (PGN. 31237/454-2014), la concessione del patrocinio non oneroso.

**Collocamento scultura presso Rotonda Pioppa.**

In riferimento alla proposta (PGN. 36877/331-2014) di collocamento nella rotonda a sud di Pioppa di una scultura raffigurante il Maestro Vittorio Borghesi, il Consiglio di Quartiere si dichiara favorevole all’unanimità.

(Segue lettera)

~~~~~

PB/mg

La seduta è tolta alle ore 00.11

Letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente verbalizzante  
Bilancioni Paolo